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１．調査の概要 

 

（１）調査の目的 

  ファミリーサポートのニーズ実態を把握し、ファミリーサポート事業実施の有無を検討するための基礎資

料とするため、調査を実施します。 

 

（２）調査について 

①調査対象 町内の乳幼児、町内の小学校１～６年生の調査 

※上記の対象者の家庭のうち、複数の子どもがいる家庭は、家庭ごとにアンケートを実施

します。（１家庭１枚）（基準日は平成２８年１１月１日現在） 

 

 ②調査方法 Ⅰ 保育所、幼稚園児は各施設を通じて配布・回収（小学生のいない家庭） 

          Ⅱ 小学生は各小学校を通じて配布・回収（家庭数で配布・回収） 

Ⅲ 上記以外は、郵送による配布及び回収 

 

 （３）実施時期  

平成２９年１月１３日（金）～１月２３月（月）まで 

 

 （４）回収状況 

 

対象 配布数（枚） 回収数（枚） 回収率（％） 

町立鳩山幼稚園 11 11 100.0 

ひばり保育園 

ひばりゆりかご保育園 
67 51 76.1 

未就園児（郵送者） 85 43 50.6 

亀井小学校 64 56 87.5 

今宿小学校 170 154 90.6 

鳩山小学校 168 143 85.1 

合計 565 458 81.1 

 

（５）報告書を見る際の注意事項 

  ・調査結果の比率は、その設問の回答者数を基数として、少数点以下第２位を四捨五入して算出し、小

数点第１位までを表示しています。したがって、回答者比率の合計は必ずしも 100％にならない場合が

あります。 

・複数回答形式の設問については、その設問の回答者数を基数として比率を算出しています。したがって、

すべての回答比率が 100％を超えることがあります。 

・選択肢の語句が長い場合、本文や図表中では省略した表現を用いている場合があります。 

・自由意見については、原則そのままの回答を掲載していますが、一部個人情報に関係する部分につい

ては削除しております。 

・「小学生以下」とは町立幼稚園・保育園・郵送分、「小学生以上」は小学校分となっています。 

・「幼」は町立幼稚園、「保」はひばり・ひばりゆりかご保育園、「郵」は郵送者、「亀」は亀井小学校、「今」は

今宿小学校、「鳩」は鳩山小学校を指します。 

・「あてはまるものすべてに○」の回答の場合は、回答合計数は回答者数より多くなっています。 
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２．調査結果の概要 

 

（１）ファミリーサポートセンターの周知度 

ファミリーサポートセンターに関する質問については、「知らない」が全体の 56.3%と最も多い回答とな

っています。「知っている（内容まで）」は、全体の 13.8%と低い数値でした。 

「小学生以上」「小学生以下」の両方で、「知らない」が最も多い回答でした。 

 

 

（２）ファミリーサポート事業利用の希望 

ファミリーサポート事業の利用に関する質問については、「利用しない」が全体の 57.9%と半数以上の

回答でした。また、「利用したい」という回答でも、「緊急時のみ」や「必要な時のみ」という方もいらっしゃ

いました。 

特に「小学生以上」では、「利用しない」が多い回答でした。また、「小学生以下」で「利用したい」の回

答は、「小学生以上」より多い状況でした。 

 

 

 （３）利用希望の内容 

 利用する内容に関する質問については、「塾等への送迎（町外含む）」が全体の19.2%と最も多く、次い

で「保護者の急用の預かり」が 17.6%と多くなっています。 

回答者別を見てみると、「小学生以下」では「保護者の急用の預かり」が最も多く、「小学生以上」は

「塾等への送迎（町外含む）」が最も多い回答でした。 

 次に、利用曜日の希望に関する質問については「月～金（平日）」が 51.9%と最も多い回答で、回答者

による差はありませんでした。 

 そして、時間帯としては「平日の夕方」が 33.0%と最も多い回答でした。そのうち「小学生以下」は「平日

の昼間」も多い回答でした。 

 

 

 （４）利用しない理由 

 利用しない理由としては、「支援の必要がない」が 50.8%と最も多い回答でした。次いで「知らない方に

預けるのが不安」が 20.3%と多い回答でした。回答のうち「小学生以下」では「知らない方に預けるのが

不安」が多く、「小学生以上」は「支援の必要がない」が多い回答でした。 

 

 

（５）援助会員について 

ファミリーサポート事業は「利用する方」と「援助する方」の両輪で運営しています。 

 今回の援助会員に関する質問については、「（援助会員は）できない」が50.2%と最も多い回答で、次い

で「今すぐはできない」が 30.6%と多い回答でした。 

 「すぐできる」は 1.3%、「できる（条件が合えば）」が 14.6%と、少ない回答でした。 
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３．世帯の状況 

問１ これから、ご回答いただく方とお子さんの続柄について（いずれかに○をつけてください）        

 回答者は主に「母」で、93.0％でした。回答者による差はありませんでした。 

 

① 母   426 93.0% 

② 父   25 5.5% 

③ 祖父   0 0.0% 

④ 祖母   4 0.9% 

⑤ おじ   1 0.2% 

⑥ おば   0 0.0% 

⑦ 曽祖父 0 0.0% 

⑧ 曾祖母 0 0.0% 

⑨ その他 2 0.4% 

  計   458 100.0% 

 

 

問２ 現在の世帯人員について                                               

 「４人」が一番多く 36.0%となっております。次いで「５人」が 27.3%となっています。 

 

① ２人 13 2.8% 

② ３人 95 20.7% 

③ ４人 165 36.0% 

④ ５人 125 27.3% 

⑤ ６人 45 9.8% 

⑥ ７人 13 2.8% 

⑦ ８人 2 0.4% 

  計 458 100.0% 

    

【回答者別内訳】 

  幼 保 郵 亀 今 鳩 

① ２人 0 5 1 1 3 3 

② ３人 2 20 14 9 30 20 

③ ４人 5 18 7 17 52 66 

④ ５人 1 5 15 17 49 38 

⑤ ６人 3 3 4 9 11 15 

⑥ ７人 0 0 2 2 8 1 

⑦ ８人 0 0 0 1 1 0 

 計 11 51 43 56 154 143 
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問３ 世帯のお住まいの地区について （いずれかに○をつけてください）                                          

 「亀井地区」が 17.2%、「今宿地区」が 43.7％、「ニュータウン地区」が 38.6%となっています。また。「その

他」については具体的に記入する箇所がなかったため、不明です。 

 

① 亀井地区     79 17.2% 

② 今宿地区     200 43.7% 

③ ニュータウン地区 177 38.6% 

④ その他     2 0.4% 

  計       458 100.0% 

 

 

 

 

問４ あなたの年齢について（いずれかに○をつけてください）                                                  

 「４０～４９歳」が一番多く 46.9%となっております。しかしながら、「小学生以下」でみると、「３０～３９歳」

が一番多くなっています。 

 

① ２０歳未満 1 0.2% 

② ２０～２９歳 29 6.3% 

③ ３０～３９歳 182 39.7% 

④ ４０～４９歳 215 46.9% 

⑤ ５０～５９歳 14 3.1% 

⑥ ６０～６９歳 4 0.9% 

⑦ ７０歳以上 0 0.0% 

⑧ 無回答 13 2.8% 

  計 458 100.0% 

 

【回答者別内訳】 

  
小学生 

以上 

小学生 

以下 

① ２０歳未満 1 0 

② ２０～２９歳 4 25 

③ ３０～３９歳 129 53 

④ ４０～４９歳 191 24 

⑤ ５０～５９歳 13 1 

⑥ ６０～６９歳 4 0 

⑦ ７０歳以上 0 0 

⑧ 無回答 11 2 

 計 353 105 
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問５ あなたの鳩山町の居住年数について（いずれかに○をつけてください）                                         

    「１０年～２０年未満」が一番多く 37.4%となっております。しかしながら、回答者によってばらつきがあり

ました。 

   

① ２年未満     33 7.2% 

② ２年～５年未満   53 11.6% 

③ ５年～１０年未満 100 21.8% 

④ １０年～２０年未満 159 34.7% 

⑤ ２０年以上     100 21.8% 

⑥ 無回答 
  

13 2.8% 

  計       458 100.0% 

 

   【回答者別内訳】 

  幼 保 郵 亀 今 鳩 

① ２年未満 1 8 12 2 3 7 

② ２年～５年未満 3 12 15 2 13 8 

③ ５年～１０年未満 4 11 5 21 30 29 

④ １０年～２０年未満 2 3 1 15 75 63 

⑤ ２０年以上 1 16 8 16 27 32 

⑥ 無回答 0 1 2 0 6 4 

 計 11 51 43 56 154 143 

 

 

 

問６ お子さんと同居する方の世帯構成について【続柄はお子さんからみて】（あてはまるものすべてに○ 

をつけてください）                                      

   「母」が 37.6%、「父」が 33.4%と多くなっています。 

   

① 母   433 37.6% 

② 父   385 33.4% 

③ 祖父   86 7.5% 

④ 祖母   107 9.3% 

⑤ おじ   9 0.8% 

⑥ おば   5 0.4% 

⑦ 曽祖父 4 0.3% 

⑧ 曾祖母 6 0.5% 

⑨ その他 100 8.7% 

⑩ 無回答 17 1.5% 
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問７ あなたの就業状況について（いずれかに○をつけてください）                         

    「パート・アルバイト」が 45.0％と最も多く、次いで「常用雇用」が22.9%となっています。回答者別に見て

みると、お子さんの年齢が高くなると、就業する率も高くなる傾向にあるのがうかがえます。 

 

① 不就業     80 17.5% 

② 事業主     20 4.4% 

③ 常用雇用     105 22.9% 

④ パート・アルバイト 206 45.0% 

⑤ 派遣社員     11 2.4% 

⑥ 家族従事者   23 5.0% 

⑦ その他     0 0.0% 

⑧ 無回答 
  

13 2.8% 

  計       458 100.0% 

 

 

   【回答者別内訳】 

  幼 保 郵 亀 今 鳩 

① 不就業 5 4 25 13 17 16 

② 事業主 2 1 2 2 4 9 

③ 常用雇用 0 22 7 13 30 33 

④ パート・アルバイト 4 21 5 23 83 70 

⑤ 派遣社員 0 1 0 2 6 2 

⑥ 家族従事者 0 2 2 3 8 8 

⑦ その他 0 0 0 0 0 0 

⑧ 無回答 0 0 2 0 6 5 

 計 11 51 43 56 154 143 
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４．ファミリーサポート事業 

問８ ファミリーサポートセンターについてご存知ですか（いずれかに○をつけてください）                         

 「知らない」が 56.3%と最も多い状況です。回答者による差はありませんでした。 

     

① 知っている（内容まで） 63 13.8% 

② 名前だけは知っている 125 27.3% 

③ 知らない       258 56.3% 

④ 無回答 
   

12 2.6% 

  計         458 100.0% 

 

   【回答者別内訳】 

  
小学生 

以上 

小学生 

以下 

① 知っている（内容まで） 43 20 

② 名前だけは知っている 101 24 

③ 知らない 199 59 

④ 無回答 10 2 

 計 353 105 

 

問９ ファミリーサポート事業が開始されたら、利用したいですか。（いずれかに○をつけてください）     

    「利用しない」が 57.9%と過半数以上の回答でした。回答者別で見てみると、小学生以上が「利用しな

い」と回答する率が高くなっています。 

  

① 利用したい 191 41.7% 

② 利用しない 265 57.9% 

③ 無回答 2 0.4% 

  計 458 100.0% 

 

   【回答者別内訳】 

  幼 保 郵 亀 今 鳩 

① 利用したい 2 29 22 19 63 56 

② 利用しない 9 21 21 37 90 87 

③ 無回答 0 1 0 0 1 0 

 計 11 51 43 56 154 143 

 

   【回答者別内訳グラフ】 
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問９で「利用したい」に回答いただいた方への質問 

問１０ どのような時に利用したいですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください）            

    「塾への送迎（町外含む）」が19.2%と最も多い状況です。次いで、「保護者の急用の預かり」「保育時間

外、放課後の預かり」が多くなっています。回答者別でみてみると、「小学生以下」は「保護者の急用の

預かり」の回答が多い傾向です。 

   

① 保育所・学童への送迎（町内） 59 11.8% 

② 塾等への送迎（町外含む） 96 19.2% 

③ 保育時間外、放課後の預かり 81 16.2% 

④ 保護者の外出の際の預かり 46 9.2% 

⑤ 保護者の急用の預かり 88 17.6% 

⑥ 保育所等の急な呼び出しのお迎え、預かり 56 11.2% 

⑦ 病児・病後児の預かり、受診 62 12.4% 

⑧ その他 13 2.6% 

  計 501 100.0% 

 

【回答者別内訳】 

  幼 保 郵 亀 今 鳩 

① 保育所・学童への送迎（町内） 0 16 9 7 15 12 

② 塾等への送迎（町外含む） 0 11 6 8 34 37 

③ 保育時間外、放課後の預かり 0 14 11 9 23 24 

④ 保護者の外出の際の預かり 1 12 7 1 14 11 

⑤ 保護者の急用の預かり 2 15 17 6 29 19 

⑥ 保育所等の急な呼び出しのお迎え、預かり 0 8 12 6 18 12 

⑦ 病児・病後児の預かり、受診 0 13 10 5 23 11 

⑧ その他 0 2 3 4 1 3 

   ⑧その他（抜粋） 

   ・仕事の時 

   ・祖母が動けない時の学童へのお迎えなど 

   ・利用できるものがあったら 

   ・夏休み中のプール帰りなどの迎え 

   ・その時になってみないとわからない 

・町外幼稚園・保育所など送迎 

・次の子の産後 
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問１１ 利用したい曜日はいつですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください）            

    「月～金（平日）」が 51.9%と最も多い状況です。 

   

① 月～金（平日） 163 51.9% 

② 土曜日   77 24.5% 

③ 日曜・祝日   60 19.1% 

④ その他   12 3.8% 

⑤ 無回答   2 0.6% 

  計 314 100.0% 

  

【回答者別内訳】 

  幼 保 郵 亀 今 鳩 

① 月～金（平日） 1 27 19 14 53 49 

② 土曜日 0 18 7 8 29 15 

③ 日曜・祝日 0 14 8 7 20 11 

④ その他 0 1 1 3 3 4 

⑤ 無回答 1 0 0 0 1 0 

   

問１２ 利用したい時間帯はいつですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください）            

    「平日の夕方」が 33.0%と最も多い状況です。回答者別でみてみると、「小学生以下」は「平日の昼

間」の回答が多い傾向です。 

    

① 平日の昼間     91 22.9% 

② 平日の夕方     131 33.0% 

③ 平日の早朝・夜間   35 8.8% 

④ 土日祝日の昼間   69 17.4% 

⑤ 土日祝日の夕方   44 11.1% 

⑥ 土日祝日の早朝・夜間 15 3.8% 

⑦ その他       10 2.5% 

⑧ 無回答 
   

2 0.5% 

  計         397 100.0% 

 

【回答者別内訳】 

  小学生以上 小学生以下 

① 平日の昼間 53 38 

② 平日の夕方 96 35 

③ 平日の早朝・夜間 24 11 

④ 土日祝日の昼間 49 20 

⑤ 土日祝日の夕方 31 13 

⑥ 土日祝日の早朝・夜間 9 6 

⑦ その他 9 1 

⑧ 無回答 2 0 

④その他（抜粋） 

必要になった時、仕事

が入った時、不定期、

長期休暇時、まだわ

からない等 

⑦その他（抜粋） 

必要になった時、仕事

が入った時、不定期、

長期休暇時、まだわ

からない等 
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問１３ 利用料金について１時間あたりいくらが妥当だと思いますか。（いずれかに○をつけてください）            

  「５００円」が 34.6%と最も多い状況です。回答者による差はありませんでした。 

 

① ５００円以下 40 20.9% 

② ５００円   66 34.6% 

③ ６００円   20 10.5% 

④ ７００円   17 8.9% 

⑤ ８００円   17 8.9% 

⑥ ９００円 5 2.6% 

⑦ １，０００円以上 1 0.5% 

⑧ 時間ではなく、日単位が良い 20 10.5% 

⑨ その他   0 0.0% 

⑩ 無回答 
 

5 2.6% 

  計   191 100.0% 

 

 

 

【回答者別内訳】 

  幼 保 郵 亀 今 鳩 

① ５００円以下 1 2 8 3 15 11 

② ５００円 1 13 8 7 18 19 

③ ６００円 0 2 1 2 9 6 

④ ７００円 0 5 2 2 4 4 

⑤ ８００円 0 4 0 2 4 7 

⑥ ９００円 0 1 0 1 0 3 

⑦ １，０００円以上 0 0 0 0 0 1 

⑧ 時間ではなく、日単位が良い 0 2 2 2 9 5 

⑨ その他 0 0 0 0 0 0 

⑩ 無回答 0 0 1 0 4 0 

 計 2 29 22 19 63 56 
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問９で「利用しない」に回答いただいた方への質問 

問１４ 利用しない理由は何ですか。（いずれかに○をつけてください）※複数回答者有              

  「支援の必要がない」が 50.8%と最も多い状況です。次いで、「知らない方に預けるのが不安」が 20.3%と

なっています。回答者による差はありませんでした。 

 

① 支援の必要がない 160 50.8% 

② 保育園・学童等で十分 34 10.8% 

③ 金銭的な余裕がない 21 6.7% 

④ 知らない方に預けるのが不安 64 20.3% 

⑤ 子育ては保護者の責任 10 3.2% 

⑥ その他 26 8.3% 

  計 315 100.0% 

   

 

 

 

 

 

【回答者別内訳】 

  幼 保 郵 亀 今 鳩 

① 支援の必要がない 4 5 14 29 59 49 

② 保育園・学童等で十分 0 10 3 1 12 8 

③ 金銭的な余裕がない 1 1 2 0 9 8 

④ 知らない方に預けるのが不安 5 11 6 5 18 19 

⑤ 子育ては保護者の責任 1 0 1 1 7 0 

⑥ その他 0 0 1 2 7 16 

 計 11 27 27 38 112 100 

   ⑧その他（抜粋） 

   ・子どもが一人で留守番できるから 

   ・不便なことが多いから 

   ・利用したい思いはあるが、同居家族がいるので思うように利用できない 

   ・本人が嫌がる 

   ・特に理由はないです 

   ・内容をあまりよく知らないため 

   ・もう子供たちが大きいので 
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全員の方にお聞きします 

問１５ ひばり保育園・ひばりゆりかご保育園で実施している一時保育（※１）のサービスについてご存知

ですか（いずれかに○をつけてください） 

    「利用したことはないが、知っている」が 43.4%と最も多い状況です。次いで、「利用したことがある」が

38.4%となっています。回答者による差はありませんでした。 

     

① 利用したことがある 176 38.4% 

② 利用したことはないが、知っている 199 43.4% 

③ 知らない 54 11.8% 

④ 無回答 29 6.3% 

  計 458 100.0% 

 

 

 

 

 

 

【回答者別内訳】 

  幼 保 郵 亀 今 鳩 

① 利用したことがある 3 21 4 20 63 65 

② 利用したことはないが、知っている 5 24 29 29 63 49 

③ 知らない 2 1 6 3 20 22 

④ 無回答 1 5 4 4 8 7 

 計 11 51 43 56 154 143 

 

 

※１ 一時保育とは、保護者の疾病・短時間就労・冠婚葬祭などで家庭での保育が一時的に困難

になった場合や、育児疲れ等によるリフレッシュを目的とした理由で、普段保育園を利用

していないお子さんを預けることができるサービスです。ファミリーサポート事業で行う

援助活動にも類似のサービスがあります。 
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問１６ 育児支援をする援助会員（※２）になることはできますか。（いずれかに○をつけてください）      

    「できない」が 50.2%と最も多い状況です。次いで、「今すぐはできない」が30.6%となっています。回答者

による差はありませんでした。 

 

① すぐできる 6 1.3% 

② できる（条件が合えば） 67 14.6% 

③ 今すぐはできない 140 30.6% 

④ できない 230 50.2% 

⑤ 無回答 15 3.3% 

  計 458 100.0% 

 

 

 

 

 

【回答者別内訳】 

  幼 保 郵 亀 今 鳩 

① すぐできる 0 1 2 0 1 2 

② できる（条件が合えば） 0 9 4 14 25 15 

③ 今すぐはできない 4 14 15 16 56 35 

④ できない 5 25 22 22 69 87 

⑤ 無回答 2 2 0 4 3 4 

 計 11 51 43 56 154 143 

 

 

※２ 援助会員とは「育児の援助を行いたい方」です。資格は不要ですが、活動に必要な講習を

受けていただきます。 
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問１７ ファミリーサポートセンターに必要な条件は何ですか。（いずれかに○をつけてください）※複数有  

    「信頼できる組織であること」が 36.9%と最も多い状況です。次いで、「援助者の質」が 16.3%となってい

ます。回答者による差はありませんでした。 

  

① 信頼できる組織でること 323 36.9% 

② 利用料が適切であること 100 11.4% 

③ 近所で利用できること 80 9.1% 

④ 
事故が起きた場合に 

補償があること 
125 14.3% 

⑤ ﾌﾟﾗｲﾊﾞｼｰが守られること 97 11.1% 

⑥ 援助者の質 143 16.3% 

⑦ その他 7 0.8% 

⑧ 無回答 18 0.0% 

  計 893 100.0% 

 

【回答者別内訳】 

  幼 保 郵 亀 今 鳩 

① 信頼できる組織でること 6 37 31 38 107 104 

② 利用料が適切であること 1 11 12 9 36 31 

③ 近所で利用できること 1 11 12 5 18 33 

④ 
事故が起きた場合に 

補償があること 
0 19 14 12 44 36 

⑤ ﾌﾟﾗｲﾊﾞｼｰが守られること 1 15 14 8 29 30 

⑥ 援助者の質 2 21 17 15 42 46 

⑦ その他 0 1 0 1 4 1 

⑧ 無回答 2 1 1 4 5 5 

    ⑦その他（抜粋） 

・気軽に利用できること 

・利用しないので特に必要なし 

・有資格者であること 

・援助者が保育士や看護師などの資格があること 

・フレキシブルに対応して頂ける事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



20 
 

問１８ ファミリーサポートについて、自由意見をご記入ください                              

 

幼稚園 

NO 意見 

１ ・頼む度に頼む人が変わるのであれば、子供の懐く懐かないも気になります（相性のような） 

  
・同じ場所、同じ人がいてくれる、ひばり保育園・ひばりゆりかご保育園の一時保育の方が、預けや

すい気がします。 

  ・”ぽっぽ”などにファミリーサポート本部的な場所を作ったり．．．などはむずかしいでしょうか？ 

 

保育園 

NO 意見 

１ 
あまり、ファミリーサポートやベビーシッターの文化がないので自分の子供をいざ、見てもらう…とな

ると不安がたくさんでできます。 

  

でも、今は家族の協力があり助けられていますが、両親が年を取ってきた頃、今と同じ様に助けをお

ねがいできるか…となると、そういったサービスを利用せざるを得なくなるのかなと、今回のアンケー

トを機に考えさせられました。 

  

乳児健診などの際に、親切な方も多いですが、自分の考えや知識を押しつけるような言い方をされ

たりして、少しショックを受けて帰ってきた事もあり、あまり役場や福祉センターへは行きたくない・・・

という気持ちもあります。なのであまり最初はサービスへ積極的に利用はしないかもしれません。 

  
このような対策が、子供を育てやすい町づくりへとつながるのであれば、協力したいという思う気持ち

もあります。 

２ 
自分の子供を見ながら援助会員にもなれるとよいと思います。自分の子供を保育園に行かせてる人

でも援助会員になれるのか（仕事の休みの日や夜など） 

３ 
すぐ近くに祖父母がいますが、協力を得られないことが多く、結局母親が頻繁に仕事を休むことが多

いです。以前住んでいた 

  
市ではファミリーサポートを利用してとても助かりました。ですから、ぜひ、ファミリーサポートを鳩山

にも導入していただきたいです。 

  
子どもが急に体調を崩したときに母親が早退や欠勤することに理解のない職場がとても多いの

で・・・。 

４ 知らない方にあずけるのが不安です。不安を解消できる方法があれば、利用するかもしれません。 

５ 

切実に必要としていましたので、ご検討いただけて、とても嬉しいです。鳩山なら良い援助者が潜在

的に沢山いるのではと思っています。そういう方たちの組織化も含めてサポートしていただけたら、と

ても心強いです。（東松山のように） 

６ 
ファミリーサポートを利用するには、とてもよい事だと思いますが、援助会員になる事は大変ｋむずか

しい事だと思います。 

  
それぞれに家庭があり、それだけでも大変で、自分自身にも仕事があり、他人のお子さんを見るまで

の余裕は、後にも先にもありません。 

７ ファミリーサポートがないことに、おどろきました。 

８ ”援助者の質”の点で信用しきれない部分が大きくある。 

９ 近くに両親がいますが、その両親にたよれない時に、ファミリーサポートがあるとよいと思います。 

１０ 

現在は、親に頼む事がありサポートを必要としませんが、今後はどのようになるか分からないし、お

願いしたい事もあるかも。ですが、少し心配です。事故など…。でも、とても助かる、すごい取り組み

ですね。 

１１ そのサポートが必要な方はいると思う。 
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１２ 

援助会員の方々は、ご自身の育児が落ち着いた方がやっているように感じています。そのような”先

輩”に子供を任せることにより、家族以外の方（大人）から何かを学ぶ良いきっかけになると思いま

す。ただ、”少し前”の育児方法と今で少し変化している部分がある（熱が出たらとにかく着込ませる

など）ので、その時のニーズを常に把握しながら援助していただけるとありがたいです。そのために

も、利用する側もただお願いするだけの姿勢を改め、大人みんなで子供を守るという姿勢でいたいと

思うことも必要だと思います。 

１３ 
神奈川に住む両親も体調が優れず、手伝いに行きたい事もある。主人は遅くまで仕事なので、園の

お迎えを考えると出られないことが多い。 

  
また、都内でのセミナーや勉強会など、土日に開催されるものもあるが、主人が休みの日とは限ら

ず、なかなか行かれない。 

  夕方からの一時預かりや、土日昼間預かりでファミリーサポートを利用したいです。 

 

郵送 

NO 意見 

１ 事業内容を詳しく知らなかたので、この様な事業があったら是非利用したいと思いました。 

２ 実家の父母は闘病中…義理の父母も頼れる状況ではないので、サポートがあると助かります。 

  
今、専業主婦ですが仕事をするとなると、やはりサポートがあると安心して働けます。（今の状況では

働けるかも不安です。） 

  また、今、妊娠中なので出産のため為に入院する際の娘の対応についても悩んでいるところです。 

  早く充実したファミリーサポートが設置されることを祈っております。よろしくお願いいたします。 

３ 
埼玉県での少子高齢化の「町」１位の状態を改善するために周辺自治体より優位性があるサポート

を考える必要があると考えます。 

  予算等、課題が多数会あると思いますが、利用料０円等、インパクトの有る政策を希望します。 

  （月あたり初回から数回までは無料で、何回目以降から有料とか） 

４ 
子どもを預かる施設での事件や事故があるので、子どもを預ける側と預かる側の信頼関係はとても

大事だと思います。 

  預ける側は不安が少なからずあるので、事前に面談があるのはいいことですね。 

  
私の家の近所には、子どもと一緒に外にいると声を掛けてくれる方が何人もいます。その声掛けだ

けでも嬉しいので、子育てが町ぐるみになるのは、とても有難いことだと思います。 

５ まずは子どもの幸せのためのサポートであってほしいです。 

６ 

今現在（子どもが小さいうち）は仕事をセーブしているので利用する機会はないと思います。ただ、次

の子を考えているので、そのときの援助があるといいなと思っていました。ただ、そのときは育児の

援助より家事の援助をシルバー人材センターにお願いするかもしれません。けれど、正直なところ、

シルバーさんの送迎はこわい（やってないかもしれませんが）ので、送迎だけはお願いするかもしれ

ません。利用するとしても常時ではないと思います。 

７ 

信頼できる内容のサービスであれば、家族の支援が得られない世帯にとってはとても良い、あると便

利なシステムだと思います。私自身は現時点では家族の手助けで十分なので、必要性はありません

が、将来状況が変わった時に、このシステムがあれば、とても心強いだろうと思います。 

８ 

近隣市町に、こんなにファミリーサポートがある事におどろいた。援助会員がどんな方なのか（年齢

等）分からないと利用する、しないは分からない。鳩山町の場合、援助会員が高齢なのでは？と思っ

てしまい、子供のアレルギー対応等不安な点が多い。プライバシーも心配。 

９ 
初めて利用するときには、サポート者と利用者の顔合わせみないなのができると、より安心できると

思います。 

  長時間あずかりの場合の食事等の注意事項などはどうするのでしょうか。 
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１０ ・どうしても預ける人がいない場合は、利用できたら便利だと思います・ 

  ・でも「保護者の方が遊びたいから子供を預ける」の様な目的だと少し悲しい気がします。 

  ・育児ノイローゼの逃げ道として、このようなサポートがあればよいと思います。 

  ・子供の性格がムズカシイので我が子は厳しいと思います。 

１１ 
今後、もし出産をする時など、入院中や産後の家事のサポートをして下さるサービスがあると嬉しい

です。（家事代行サービス） 

  
※子供を援助会員さんの家で預かってもらうことに少し抵抗がありますが、自宅で子供をみながら家

事や上の子の面倒をみてもらえると助かります。（同居中の祖母は病気で、祖父は仕事があるため） 

１２ 
保育園で一時預かりしてくれる時間より、早朝で夜遅くまで利用ができると、核家庭の世帯は助かる

のではと思う。 

  
特別な資格は必要ない様ですが、やはり子供を預ける側としては、預かって頂く人となりがわからな

いのは不安なので誰でも OK という訳にはいかないと思う。 

１３ 

仕事をそろそろ探そうかと思い、張り紙を見たりしていますが、どの求人も AM８：００やAM８：３０から

の求人で、幼稚園の送迎の事を考えるとムリだなと思ってしまいます。幼稚園は延長保育があるの

で、帰りはどうにか大丈夫そうですが、小学校に上がったら学童になりますよね。でも学童は高いと

聞きます。予定はありませんが興味本位で私立小のホームページを観ましたが、ある小学校は学童

がありません。正確には、週４日迄。今働く場所のない私には、更に関係ない世界だなと思いまし

た。朝、子供が確かに小学校へ行った事を見てくれて、一言「いってらっしゃい」と言ってくれる人がい

たら、子供が帰宅して、一人切りなんて事にならないよう見てくれる人がいたら、急に病院へ行かな

ければならなくなった時、子供を預かってくれる人がいたら…といった事は時々思います。ベビーシッ

ターさんは高いですが、企業さんの（サイト等ではなく）所なら、少しは安心な気もします。 

  

欲を言えば、帰宅後、宿題を見てあげてくれるといいなと思います。企業さんは長年のノウハウがあ

るので素晴らしいのですが高いというイメージがあります。ファミサポが、いいとこ取り出来れば…と

図々しいですが思うときもあります。 

  
利用者立場から考えると、ときがわは理想的ですね。でも、援助会員としてはもう少し利用料金はあ

げて欲しいなと裏面を見た限りでは思いました。100 円、200 円は大きいです。 

 

亀井小学校 

NO 意見 

１ 
高齢化が進んでいる鳩山町で妥当な策なのか疑問です。講習を受ける＝援助会員となることには

大きな不安を感じます。 

  

数週間の実践みたいなものは行ってほしい。（保育園や幼稚園、学童などで）普段子供たちを学童

や保育園に預けています。やはりプロの方々に預け、安心できています。希望としては、学童や保育

園の更なるサポート強化を。 

  又、比較的、狭いコミュニティの中で、どこまでプライバシーが厳守されるか不安です。 

２ 
土曜日は学童があるが、日曜・祝日に預ける所があれば、仕事のシフトを気にしなくて済むので、職

場に迷惑をかけなくなる。 

３ 
利用できたら、とても助かると思う反面、他人に預けることがとても心配です。近所の顔見知りの方

が援助会員でいらしゃればその不安も少し減るような気もします。 

４ 

我が家の場合は、現在必要としていませんが、とても価値のある制度だと思います。今後もますます

本制度が充実することを願っています。育児に関する支援体制を充実させることは、鳩山町の発展

のためには、必要不可欠なことと思っています。 

５ 問１７の答えはいずれかではなく、いずれも必要なものだと思います。全ての条件が満たされなけれ
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ば、利用者としては不安ですよね。援助する側も同じではないでしょうか。とても大変な事で難しいこ 

  ととは思いますが、全ての条件が満たすことが、出来た上での実施であれば、最高だと思います。 

６ 

ファミリーサポートについて、初めて知りましたが、アドバイザーの方がとても重要だと思いました。依

頼会員は、年配の提供会員を頼んだり、どういう感じの人がいいなど注文をつけられるのかな？と

思いました。 

  利用することはありませんが、知らない方に預けるのは心配。保育園の方が安心だと思います。 

７ 

私の知り合いでも、両親がすでに亡くなっていて、ちょっとした時にあずけることが出来ず、困ってい

る方や、育児ストレスでちょっと気晴らししたいけど、なかなかたのめる所がないというママたちがい

ます。 

  
町に気楽にお願い出来るセンターがあるというのは、今の時代の人達には、喜ばれるのではないで

しょうか。 

  

私も３人の子育てで、体をこわし長い間、安定剤を飲みながらの子育てをしてきました。今はもう、子

どもは大きくなり、困ることなどなくなりましたが、子育てとは、思う以上に過酷です。大切なママさん

達が、少しでもほっとできる時間が、気楽に手に入れられることを願っています。 

８ 現在は学童があるので心配ないが、中学進学後の放課後の預け先が無く心配である。 

９ 
大人にとってみたら、とても便利なシステムだと思いますが…子どもの心を考えると心配になります。

病気で辛い時、親がいない、仕事だからといって１人で宿泊する．．．など。 

  

人格の基礎を作る幼少期は特に、又は学童期も大切な時期だと思うからです。システムがあるが故

に、必要以上に利用する方もいるのではないでしょうか。困っている方に手を差しのべる為にはとて

も良いシステムであると思います。 

  
子どもの心を１番に考え進めてほしいと願いばかりです。私はずっと常用雇用で働いていたので、働

く側の大変さ苦労も理解しているつもりです。 

１０ 

現在、うちは祖父母が同居しているので、特段必要とは感じませんが、他のママ友達はファミリーサ

ポートを熱望している人も多くいます。その人たちのためにも、実現してほしいと思っています。よろし

くお願い致します。 

 

今宿小学校 

NO 意見 

１ 
正社員で働きたいと思っても、学童の時間が少し間に合わなかったりするので、その時間帯があれ

ば助かります。 

２ 

ファミリーサポートについては、別紙にて理解出来ました。仕組みについては、とても良いと思いま

す。これから働く母親が増えてくると思われるし、保育園や学童も待機児童の問題が出てくると思う

ので。ただ、これは親からみて便利ではあるが、子供の側からみれば突然知らない人に預けられる

のは不安だと思う。普段から交流会の様なものを開催して、親子で援助者と信頼関係を作っておくの

も大切と思います。現行の福祉事業も良い物があるのに、町民に周知されていない物も多く勿体無

い！広報だけでなく、乳児健診の時など、対象者が集まった時に、広報活動なりしていただければ、

早く利用出来たのにと思った事があります。 

３ とても良い制度と思います。実現させて子育ての役に立つものになってもらいたい。 

４ 気軽に頼めて利用料がそんなに高くないと利用しやすいと思います。 

  
現在子育て中（赤ちゃん）や学童に入れていない親など時間がある若い方にも援助会員になっても

らって、自分の子と遊んでもらう相互作用もあると思います。（自宅で預かる場合） 

５ 
仕事をしている方にとっては、とても便利だと思います。また、女の方でしたら、とても安心できると思

います。 

６ 問１７はいずれかに丸をいうことで、この中で 1番必要なことと思い⑥に丸をつけましたが、全て必要
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なことであると感じています。 

  
プライバシーが守られることはもちろんですし、信頼できる方にあずけたいです。また事故による補

償もお互い必要だと思います。 

  

（依頼者も、提供者も）そして、預ける側は、どうしても必要だからサポートを受けると思います。なの

で、預かる側も（いないとは思いますが）信頼でき、収入のためとかではない方がよいなと思います。

中にはいますもんね・・・。 

  

（私自身も、ぜひ、いずれはサポート側にも関わってみたいと思います。しかし、まだ自分の子どもに

手がかかるし、仕事をしているため学童にお世話になっている側。また姪っ子、甥っ子をみたりと、姉

妹の子どもたちをみるのに手いっぱいなので、自分に余裕ができた時は、他の方へのサポートへお

役にたてればと思っている現在です。） 

７ 
すぐに利用者は増えないかもしれません、夫婦以外に育児の助けが無い人や、仕事の都合が厳し

い家庭には有難いと思います。（私も前職は育児との共立が難しい勤務だったため転職しました。） 

８ 

あればとても助かります。（両親や義父母が近くにはいない為。）ですが、仕事をしているのに残業し

なくてはならないが、利用料金が残業代より高い等だと、利用は難しいのが現状です。１食○円とか

で子供に食べさせてくれる（弁当として配達して預ける）というサポートなんかがあると、家での留守

番が出来る家庭だと、すごくありがたいです。急な残業とかだと、夕飯を用意してあげられず、子供

がレトルトや自分で火を使って用意するので…。 

９ 
職場で繁忙期など、どうしても人手が足りないという時、選択肢の１つとしてあると、とても心強いと思

います。 

１０ 両親ともフルタイムで働く世帯では貴重な制度だと思います。 

１１ 
今は、下の子に手がかかっているが、自分ができるサポートがあれば、お手伝いできたらと思いま

す。 

１２ 

とても良い活動と思いますが、現状の共働きと、子の量って、どんな比率で、現在、働きに出ると考

えている方がどれ位いるのか、数字で見えていない為、本当に効果があるのかわからない。鳩山町

は若年層が先１０年、２０年で増える見込みはあるのか？ 

１３ 
ぜひ利用したいと思うが、祖母等も居るので利用回数はそれほど多くないと思う。町外への送迎等

利用したい。 

１４ 
ファミリーサポートが、どういった内容の事か全くわからない為、アンケートに答えづらいと思っていた

ら最後のページに資料あって・・・先に読んでいればアンケート結果も変わったかもしれません。 

  
あと、援助者の年齢制限はあるべきだと思う。保育場所がどこなのか？も気になるし、詳細をもっと

知りたいと思いました。 

１５ 

両親共働きの家庭が多いので、良いサポートだと思います。ただ、依頼する方もされる方も、きちん

とした細かいルールを作らないと、必ず、何かしらのトラブルが発生します。例えば、預かる際の注意

点や、どこまで世話をしていいのか、サポートの時間を守るなど（お迎えが遅くなったりして時間が数

分でも遅れてしまった場合）預ける側もモラルの問われる時があると思うので、支援する方も、される

方も気持ちよく行える制度になればと思います。 

１６ 子供が低学年の時にあれば利用したかった。 

１７ 
育児中、あると便利な組織だとは思います。同時に、関係する人の質（資格、プライバシーの保護、

補償等）でも、こだわった組織づくりをしていただきたいなと思います。 

  
低料金にするためとか、援助する会員を集めるために無資格も OK と謳われると、質の低下につな

がらないか不安です。 

  育児のたすけとなるための組織なのか（多少の費用の増減は、安全のためなら払います。） 

  
低料金で、会員等のモラルにたよる組織なのかによって、だいぶ利用者の意思も変わってくると思い

ます。育児に関係する人は、安全、知識、モラルにおいて資格というのは、最低限の基準ではないの
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か、と思います。 

１８ 早く実現してほしい。子どもに障害があっても利用できるようにしてほしい。 

１９ 
あったら助かる方はいっぱいいると思います。でも…私は利用しないと思います。TV のニュースで

色々見ていて、知らない方にあずけるのは不安だし、子供も絶対に行かないと思うからです。 

２０ 
家族のようなサポートをメインとしているなら、２４時間対応。又、利用料金は不要。町が全額負担す

るべき。金銭的に余裕のある方々が多いでしょうか？余裕がない方々も沢山いると思います。 

２１ 

知人がファミリーサポーターを受けているが、やりがいもあって、人の役に立てること、ほんの少しで

も収入があるところが良い点。預ける方が、時間にルーズで約束の時間に来ないなど問題点もあ

る。地域で子育てをサポートする事業は必要なので、鳩山町にあってもいいと思います。 

２２ 

援助者は講習の受講だけでは預ける方は不安です。きちんと資格がある方の方が良いと思います。

（料金も発生するのならなおさら）又、育児援助中の様子がいつでも分かるようにメール配信やｗｅｂ

中継などもあるといいと思います。 

  

鳩山町は子育て支援サービスがあまり充実していないと思うので（他の市町村と比べて）子育て中

の両親をサポートするサービスや施設整備に力を入れてほしいと思っていましたので、ぜひよろしく

お願いしたいです。 

２３ 
子どもがもっと小さければ必要性が高かった。（小学校入学前など）近隣の市ではすでにはじまって

いたことを知らなかったので、びっくりしました。 

２４ 
とても良い制度だと思います。うちの家庭においては、親の協力体制も充分であるし、又、友人との

協力もできているので現状では必要はあまり感じませんが、あれば助かる家庭もあると思います。 

  援助会員の講習はきちんとしたものを要求したいです。 

２５ 
ファミリーサポートがある所で住んでいる方から聞いた事があり、是非やっていただきたいものだと

思います。←昔はあったのでしょうか。町内の先輩ママさんから聞いたことが…。 

  

最近では、早いうちから職場復帰等、ママさんのライフスタイルも変わりつつあります。保育園も園児

数がかなり増えていると聞きました。そんな中、一時保育を申し込むのは、専業主婦としてフクザツ

な気持ちだったのを覚えています。←ひばりのうさこを利用していました。そうなると、フルタイムにし

よう！完全保育園にしよう！という人も増え、いずれは待機児童問題もあるかと。お子さんとママさん

のステキな時間の為にも、ファミサポをやって下さい。 

 

鳩山小学校 

NO 意見 

１ 
我が家の息子はスイミングの育成クラスに入っていますが、毎日練習がある為、仕事を持つ身には

送迎が負担になっています。 

  スイミングスクール（坂戸）への送迎をやって頂けるようなら、今すぐにでも利用をしたいと思います。 

２ 

我が家は夫婦共に実家が遠方で、まさに核家族です。昨年私が手術することになり小１になったば

かりの息子の学童の迎えなどファミサポがあれば利用できたのにと思いました。主人が東松山勤務

で、そちらで利用検討しましたが、やはり学校から遠いこともあり、断念し、主人に休みをとってもらう

形になりました。鳩山町でもあれば、利用する側、また子どもがもう少し大きくなったら、支援する側

にまわれたら．．．と考えます。是非、ファミリーサポートの設置をお願いしたいです。 

３ 今まで利用したかったが、サービスがなく苦労していた。早く事業として立ち上げていただきたい。 

４ 
例えば、学童からの習い事の送迎のみ（町内の場合、近隣の場合など）何時間も拘束されない場合

のプランもあればいいかと思います。 

５ 近くに身内などいない方にはとてもいいと思います。うまく活用してストレスを軽減したいです。 

６ 
実家が遠くて、親に頼む事も難しく、子育て中に頼る人が周りにいなくて苦労しました。お友達同志で

助け合う事もして来ましたが、相手の都合を考えると、自分からお願いする事はなかなか出来ず、ど
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んな時でも、自分で何とかして来ました。 

  
パートを初めて、子供の帰りに間に合うか、毎回ヒヤヒヤしています。小学校で放課後時々待たせて

もらえないかと思う事もあります。 

  
また、子供同志でどこに遊びに行くか分からないので、学校だったら安心なのにとも思います。色ん

な意味で、ファミリーサポート良いと思います。 

７ 
びみょうな公園はいらないので、児童館を作って欲しい！放課後の預かり場との共有ができるので

は？ 

  
町内であれば送迎関係は時間ではなく、利用時にバスのように払うとかがいいです。（時間も設定す

る感じで）もちろん、バス代より安ければ助かります。 

８ 
ファミリーサポート、とてもいいサービスですよね！！あったらぜひ利用したいです。援助会員にもな

りたいと思います。 

  自分の子にとってもプラスの面があると思います。 

９ 母子家庭なので（両親と同居ですが）こうゆう援助があると、とても助かります。 

１０ 
小さな町で、知っている人（つながりがある人）以外をみつけてもらうのは難しいように思います。（プ

ライバシー保護のためにも知っている人に預けたいとは思えないため。） 

１１ 
預ける側と預かる側の信頼関係がもっとも重要だと思うので、お互いの情報がしっかり把握できる組

織にしてほしい。そうしないと利用できない。 

１２ 

ファミリーサポートの前に児童館のようなもう少し気楽に利用出来る場所を作ってほしいと思います。

やはり知らない方に子供を預けるのは不安ですし、児童館のような場所だったら、お友達と過ごすこ

とも出来、親としては安心感がぜんぜん違うと思います。そのような場所提供があったら鳩山はもっ

と子育て世代にとって住みやすい町になると思います。 

１３ もし、利用する場合の食事等はどうすればいいのか、詳細が知りたい。 

１４ 

システムがよく分からないのですが、援助会員様の個人宅で預かっていただくのか、自宅に来てい

ただくのか、公の施設内で預かっていただくのかによっても利用したいかどうかが変わります。やは

り知らない方の家に子供を預けたり、留守の時に来ていただくのは抵抗があるので、公の施設内の

複数の目がある所で預かっていただける様になると、大変助かります。また、自分が援助会員にな

ることがあった時も同様に感じます。 

１５ 早く取り入れて頂いて、充実させてもらえたらありがたいシステムだと思います。お願い致します。 

１６ 

核家族が増えている今、ファミリサポートはとても重要なものだと思います。いずれ私も援助会員に

なって育児をがんばっている方の力になれたら．．．と思います。ファミリーサポート事業、応援してい

ます。 

１７ 

近隣の市や町などで、すでにあることを知りませんでした。急な用事などできた時、ちょっとだけお願

いします（みてて下さい）と預けられるところがあると非常に助かります。昔の近所づきあいのような

感じで、近所のうちに「おばちゃん、ちょっと（お迎えにいってくるから、など理由はいろいろ）下の子み

ててもらえます？」というように気軽にお願いできる人がいると、みなさんとても子育てしやすいような

気がします。近所に、だれが住んでいるかとか、全くわからないということもあります。（もともと住ん

でいない人は） 

１８ 

事前の予約が必要で、利用したい日にすぐ利用できる訳ではないと聞いた事があります。どんな人

が必要としているか、どのような時に利用できたら良いのかが、食い違っている印象を持っていま

す。資格のない方に子供を預けるといった事も不安に感じ利用しようと考えた事がはありません。し

かし、子供達が手を離れた後、子育ての経験を生かし援助者という立場になる事は将来的にあって

もいいかなと考えます。 

１９ 
子育てに加えて、祖父母の介護となると、単純に時間が足りないのが現状です。だからと言って、子

供の習い事等をやめさせる訳にも行かず、母の負担が大きいので悩んでいます。送迎のサービス等
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があるととても助かります。 

２０ 
小学生や中学生が放課後、春、夏、冬休みに自由に遊べる児童館があると助かります。今は公園で

遊んでいても親は不安で児童館は１人でも行けると思う。安心して遊べる施設だからです。 

２１ 

近隣ではすでにあるサポートであるのに、今さらという印象です。ひばりの一時保育、病児保育はと

ても助かりました。保育園の先生方とは長い期間の（子ども３人ともひばり出身です）おつきあいの中

で信頼できると思うからこそ、安心して預けられます。 

  
いきなり知らない人へあずけることに抵抗があります。サポートする人たちも、利用する家庭も常日

頃から交流する機会が必要ではないでしょうか。 

２２ 学習指導や小学生の集まれる場（児童館等）でのサポートだと、不安なくお願いできると思います。 

２３ 

小さい子は保育園に預けて、小学生位の子は友達の家に預けられるので、今は必要ないです。そ

れよりも、共働きの家では、子供たちだけで家で遊ばせられないので学校から帰って室内で遊べる

所が私は必要です。 

２４ 

小４なので、実際導入されたとしても、あまり利用する可能性は我が家は少なそう。また、うちの子供

の場合は、そういう場に行きたがらないタイプなので、利用したくても出来ない気がしました。ただ、フ

ァミリーサポート自体はとても良いと思います。 

２５ 
１７～１８年前なら、ほしかったし、利用したかったと思うが、今さらという感じ。援助が必要な人（かつ

ての自分のように）には、手助けしたいが、実際はパートと週末の子供の用事で無理。 

２６ 
学童に入れるまでではないけれど、放課後、急用などできた時や夏休みなど、たまに気軽に預けら

れる所があればと思います。 

  

利用料金があれば安全で、たくさん子供たちがおしかけることもないと思うので、事前登録してあれ

ば、当日でも子供たちがお金をもって行って、時間まで預けられるような場所があれば良いと思いま

す。 

２７ 
現在は子供にだいぶ手がかからなくなったが、小さい時は、このようなサポートがあると大変助か

り、そのころであれば利用したかったと思います。 

２８ 
犯罪などが多い世の中でやはり信頼できる方にお願いできるかがとても心配です。そういった不安

がなければ、お願いしたいとも思います。 

  後、利用料金が低額だったり補助があったりしたら利用しやすいと思います。 

２９ 

小学校高学年になり、少しずつ自立してきているので、あまり必要ないかと思います。いろいろな事

を考えると、このような組織があれば、状況に合わせて利用することもできるので、ありがたく思いま

す。 

３０ 
以前居住していた千葉県内で保育園の送迎や習い事等送迎、親の帰りが遅く（仕事）なる時に利用

していました。 

  

とても信頼できる方々ばかりで大変有難かったです。事前登録やマッチングが必要で、仕事や突発

の出来事があり、利用したい時、対応不可でしたので、利用したいと思った時間の半分位しか利用

できませんでした。3～4年、定期的に利用していました。 

３１ 
防犯上、保育園や幼稚園の送迎は決められた人にしか（登録された人）受渡しできないこともあるの

で、毎回同じ先に頼めるならよいと思う。 

３２ あると助かります。 

３３ 
町には必要な施設だと思う。育児、子育てに夢中で取り組むママ達に。常勤で働く時間に縛られるマ

マ達に。軽い病気でも見守ってくれる施設があれば、最高です。 

３４ 

とても良い取り組みだと思います。我が家では、もう一番下の子が小５になり、ある程度の事はでき

てしまっているので「利用しない」に丸をしましたが、例えば１０年前に、このサポートが設立されてい

たら大変ありがたく、利用していたことと思いますので現在必要とされている、お子さんが小さい家族

のために、ぜひ設置をご検討いただき、鳩山町は子育てしやすい町だとアピールできるようにしてい
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ただきたいのです。私個人としては、今は無理ですが、将来的に援助会員としてお役に立てることも 

  あろうかと思いました。 

３５ 
とても良いと思うが、お金が心配。子どものためだと、子育て支援してくれるのであれば、子ども手当

を増やしてほしい。中３で終わりはきつい。中３以降の方が子どもにお金がかかるのです。 

３６ 

未就学の子供に対しては、とても良いサービス化かと思います。しかし、小学校に入りますと、本人

の自立、学童などで、利用する機会は少ない（無い？）と思いました。ファミリーサポートよりも、児童

館や室内で集まれる子供（５才～）施設がない町内に子供（小学生以上）を一時預かりしてくれる施

設があった方がよいと思います。学童に入っていない人は、当然「急な用事」ではみてもらえません

し。 

３７ 

とてもいい制度だと思います。うちはもう子供が大きいので利用する機会がないと思いますが、近く

に親戚もいない為、子供が小さい時は預け先がなく、困った時がありました。近隣地域にもうこの制

度があるなら、鳩山町でも、もっと早く作って頂きたかったです。 

３８ 
私は必要ありませんが、働いている親子さんには料金も手ごろで良いと思います。事故などがない

ように、信頼できる方（組織）にしてほしいと思います。 

３９ 

援助活動のメインとして「送迎」とあるが、その部分が気になる。提供会員の主な年齢層は中高年、

送迎の内容は様々であるが、保育施設だとすると、徒歩圏外なので移動手段は車。鳩バス（デマン

ド？）ならまだいいが、自家用車を使用するとなると昨今の事故の多さから見て、利用者は不安にな

らないか？ 

４０ 

1 人の子を１人に預けるという形もいいですが、地域の大人（定年退職された方など）が何人かいる

ところに、地域の子供たちが集まって、大人に何か教わったり、友達と遊んだりする複合的な交流の

場があると面白いなと思います。 

  
廃校になった校舎は、老人のための施設にというだけでなく、そういう試みがあってもいいと思いま

す。 

４１ 

ずっと鳩山町にもファミリーサポートセンターがあればいいのになと思っていました。小学校低学年

の子どもがいる家庭で、学童に入れられないお宅にとって、突然何かがあった時の預け先探しはと

ても大変な労力を要します。安い料金で、ときがわ町のように、朝５時～夜１０時まで利用できるシス

テムがあると、本当に助かると思います。（ただ、サポートする方への支払いは、この価格ではない

ですよね？朝５時～７時、夜 19時～22 時までが、600 円、800 円というのは安すぎると思うのです

が．．．。町の補助はありますよね？） 

  サポートする側、される側が満たされた気持ちになれるシステムができたらいいなと思います。 

 

 


